

# 54年党龄的她，为烈士陵园捐款1万元



社工耐心指导崔阿姨(左)办理捐款,讲解流程与步骤。  
通讯员 舒亚红 摄

今年9月30日是第十二个烈士纪念日。在这个特殊的日子，海曙区鼓楼街道文昌社区居民崔阿姨揣着一个裹得严严实实的布包，走进了文昌社区办公室。她向工作人员道明了来意：“同志，我想捐一笔钱给樟村烈士陵园，但不知道具体该怎么捐，能不能请你们帮帮我？”

布包被一层层打开，出现在工作人员眼前的，是一沓码得整整齐齐的现金，足足1万元。社区工作人员看着这笔钱，再望向老人身上洗得泛白的衣裳和那双显眼的旧鞋，一时都愣住了。显

然，这沉甸甸的1万元，是崔阿姨一点一点节省下来的积蓄。

崔阿姨今年87岁，是一名有着54年党龄的老党员。当天，她脚上穿的鞋早已看不出原本的颜色，鞋底更是补了5次，针脚层叠，磨损处用胶粘了又粘。她却说：“这鞋还能穿，挺好的。”

“阿姨，您自己……这也太多了……”工作人员被感动了。崔阿姨摆摆手，眼神里透着恳切：“想想樟村烈士陵园里躺着的烈士们，他们为了我们，连命都献出来了。我这点钱，算得了什么？”

崔阿姨的爱心深深打动了在场的

所有人。为了不辜负老人的一片深情，文昌社区当即联络海曙区慈善总会，将这笔承载着一位党员50余年信仰与深情的捐款，定向捐献给樟村烈士陵园。这笔爱心捐款预计将用于陵园的维护与建设，以崔阿姨所期望的方式，致敬长眠的英烈。

这并不是崔阿姨第一次慷慨解囊。2023年12月，她向党组织额外交了1万元大额党费。“我是一名党员！”这句她常挂在嘴边的话，被她用跨越半个世纪的实际行动，一次次擦亮。

记者 林伟 通讯员 王蒙 陈雨奇

## 上新了！这个假期，20万张“文明封签”随餐抵达

9月30日，临近饭点，宁波多家外卖商家开始有条不紊地备餐。与往常不同的是，打包时店员们会多做一件事——在包装袋显眼处贴上一张印有“佳节共享团圆意，文明行为添诗意”或“微笑点亮中国红，文明润染山河彩”的封签。

据悉，这个假期，20万张定制主题的文明封签、4万多份可降解外卖袋将陆续跟随外卖订单温暖启程，传递到消费者手中，成为传递城市文明的“流动风景线”。



国庆中秋双节，新一批“文明封签”上线。

### 方寸之间，小封签传递大文明

每逢假日，位于海曙区的石浦大酒店(天一店)日均外卖超百单。“我们希望送达的每一餐都被珍惜。拒绝浪费，从舌尖上的文明开始。”石浦大酒店(天一店)店长陈牡丹说。

“今年国庆中秋假期，我们上新了这批‘文明封签’，想通过这个细节，不仅给每位顾客传递安全美味的餐食，还有文明餐饮的品牌形象。”陈牡丹说。

小小封签，促进居民日常行为习惯的养成，让文明风尚进一步彰显。

在鄞州区的灶访(万达店)，每到饭点，后厨都是一派忙碌景象。外卖提示音此起彼伏，店员们将一份份餐品打包、贴封。“随着双节临近，外卖订单激增。这几天我们就用上了新设计的‘文明外卖封签’，不仅样式喜庆美观，更重要的是，顾客在收到完好无损的餐品时，也能从这一处细节感受到文明提醒。”老板胡芳雅一边核对订单一边笑着说，“作为餐饮从业者，我会坚持把这样的文明习惯传递下去，让它随着外卖走进更多人心。”

在江北区万象城的心心奶茶和SH3KE薯条专门店，店员们忙碌使用着可降解外卖袋。这些袋子质地柔韧、触感细腻，上面还印有“在宁波，看见文明中国”的标语。

“这批环保外卖袋在一定程度上节约了门店的包装成本，更重要的是，它们可自然降解，大大降低了对环境的污

染。希望通过这样微小的改变，助力宁波的低碳行动。”coco(万象城店)店长刘丹丹说。

### 有礼“接力”！文明随餐送达

“我们把这批‘文明封签’送到了鼓楼街道的有礼街区，希望假期里各个‘有礼商家’可以用上。”鼓楼街道相关负责人介绍。

2024年以来，鼓楼街道持续探索鼓楼沿“有礼街区”文明新风倡导共治模式，发布招募令，让“有礼商家”来代言

有礼习惯。

此次将一批“文明封签”送到商家后，不少店主在收到的当天，就将其贴在了即将派送的外卖包裹上。

“传统封签保障食品安全，现在它还能传递文明理念，很有意义。”不少“有礼商家”代表表示，“希望通过使用这份封签，能够提醒顾客文明用餐，传递文明力量。”

除了商家端的积极响应，骑手在取餐时也主动提醒、协助商家粘贴封签。他们带着外卖在小区里主动礼让行人，在商户门前有序停放车辆，在送餐途中顺手将乱停或者倒地的车辆摆放整齐……“封签上的话挺温暖的，我也愿意多做一些。”一位外卖骑手说。

携带文明封签的外卖骑手们，也成为“文明使者”。同时，这份“文明封签”也随外卖进入酒店民宿，抵达四海游客手中。

据了解，20万张定制封签已在宁波多家门店、社区投入使用，这些封签，让“文明习惯”与“舌尖上的不浪费”同频共振。

记者 朱琳 袁先鸣 徐嘉胤 崔引 蒋晗昕

## 余姚一个个体户连续38年给敬老院送中秋礼物

9月30日早晨，宁波特等劳动模范、余姚市个体劳动者协会副会长、余姚市东方塑管厂负责人吴志祥携妻子，会同余姚市市场监管局马渚分局领导，带着月饼、红枣、苹果、葡萄、香蕉等满满两车的中秋礼物，再次来到马渚镇敬老院。早早在门口等候的敬老院任岳院长会同吴志祥夫妻，将中秋礼物一一送到老人们手中，并祝福他们过一个欢乐祥和的国庆和中秋佳节，尽享晚年生活。

年近七旬的吴志祥是一名老党员，也是余姚第一代个体工商户。他先是在马渚镇开了一家钟表维修店，后来改行开办了余姚市东方塑管厂。随着个体企业的发展，他不忘党的好政策，以实际行动反哺社会，在创业生涯中，为扶贫、助残、助学、敬老等累计捐款、捐物200余万元。

据马渚镇敬老院任岳院长介绍，自1988年起，吴志祥每年中秋前夕都会定制月饼、购买水果，到该敬老院慰问孤寡老人，38年从未间断。

通讯员 张松高

## 关于浙江泰隆商业银行股份有限公司宁波宗汉小微企业专营支行更名的公告

经国家金融监督管理总局宁波监管局批准，浙江泰隆商业银行股份有限公司宁波宗汉小微企业专营支行名称变更为：浙江泰隆商业银行股份有限公司宁波宗汉支行，现予以公告。

**机构名称：**浙江泰隆商业银行股份有限公司宁波宗汉支行

**机构编码：**B0160S233020014

**许可证流水号：**01150981

**批准成立日期：**2014年01月27日

**营业地址：**慈溪市宗汉街道西二环北路538、540、542、544号(清和花苑)

**邮政编码：**315000

**电话：**0574-55869071

**业务范围：**吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内结算；代理发行、代理兑付政府债券；从事银行卡业务；提供担保；代理收付款项及代理保险业务；总、分行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

**发证机关：**国家金融监督管理总局宁波监管局

**发证时间：**2025年09月29日